

A

撞车以后,觉得没什么事,两人选择“私了”。骑电动车的张女士回到家,手指痛了一夜。第二天去医院,查出小拇指骨折。担心已经“私了”民警不会管,她报警谎称遭遇肇事逃逸……江宁开发区交警中队处理的这起事故,给很多人提了醒。

通讯员 江公宣 实习生 王煜 现代快报记者 陶维洲

“私了”后查出手指骨折 女子谎称遭遇肇事逃逸

交警提醒:发生交通事故先报警,最好不要“私了”

报警:受伤女子称遭遇肇事逃逸

“民警同志,我被人撞伤了,撞我的人跑了。”2月6日上午10点左右,张女士在家人陪同下来到江宁开发区交警中队报警。张女士说,2月4日傍晚5点左右,她下班骑电动车回家,到双龙大道时被一辆小轿车撞倒。之后,

肇事车就跑了。张女士说,她记得车子的品牌、颜色和车牌中的几个数字,别的都没看清。事故发生后,张女士去医院检查,发现小拇指骨折。对于张女士反映的情况,开发区交警立即展开调查。



漫画 雷小露

真相:“私了”后发现骨折报假警

查看了事故现场的监控录像,交警和肇事司机李某取得了联系。不过,李某的说法跟张女士完全不同。原来,当晚李某将张女士撞倒后,就立即下车扶起她,发现她并无外伤,电动车也没坏,感觉“应该没什么事”,便提出私了。而张女士当时也觉得除了手指摔得有点痛,其他没什么问题,便接受了私了的提议。最终,经两人协商,李某给了张女士200元,这事就这么“过去

了”。谁知,张女士回家后,手指痛了一夜不见好转,第二天一早便去医院做了检查。这一检查让她傻了眼,原来小拇指被撞骨折。因为担心自己和对方已经私了,民警可能不管,张女士这才上演了一出“肇事逃逸”的闹剧。经民警调解,张女士和李某最终达成协议,由李某承担张女士全部的医药费。问题解决了,张女士一个劲向民警表示道歉。

辟谣:微信疯传新“碰瓷”手段不靠谱

江宁开发区交警中队民警告诉现代快报记者,近期微信上疯传,有人发生交通事故后,对肇事者说“没事你走吧”。之后却报警称遭遇“肇事逃逸”,根据相关规定,肇事者将被吊销机动车驾驶证,并将终身禁驾。

但这种说法不靠谱。民警介绍,根据道路交通安全法规定,只有两种情况下,驾驶人才会被

吊销驾照并终身禁驾:一种是酒后驾驶或醉酒驾驶发生重大交通事故构成犯罪的,另一种是发生重大交通事故构成犯罪却逃逸的。

“李某和张女士有过协商‘私了’,不属于肇事逃逸。像微信中所说的情形,对方称没事让肇事者走,同样也不能认定肇事者是逃逸。”民警说。

交警提醒 发生交通事故最好不要“私了”

虽然微信传言并不靠谱,但交警同样提醒广大市民,遭遇交通事故后,不管是否出现人员受伤,都请慎用“私了”,而应第一时间报警,并保护好现场,否则现场被破坏后很容易造成事故责任难以认定。

“还要考虑到‘碰瓷’、对方事后反悔等不诚信行为。”民警表示,应对“没事你走吧”的情形,最有效的方法就是在事故现场,找张白纸写个协议双方签字,或者在对方还在现场或自行离开后,打电话报警,这样在公安机关有了报警记录甚至备案,就不怕事后对方耍赖了。

在路上,难免遇到一些状况,这些案例,可以帮你更好地应对

B

近日,一位新手司机左转时没有避让直行车辆,造成事故。交警判定其全责时,他还懵懵懂懂,不知道左转让直行是最基本的通行规则。

通讯员 江公宣 实习生 王煜 现代快报记者 陶维洲

左转没避让直行出了事故 新手不知道要负全责

2月1日中午11点半左右,江宁淳化交警中队接到报警,称青水大道发生两车相擦事故。民警赶到现场后发现,事故双方正在争论责任归属问题。据当事人焦某说,他驾驶一辆刚上牌的新车从徐盖村左转驶入青水大道时,与一辆直行的车相撞。眼见车头被擦掉一大块漆,焦某很是心疼,一个劲儿地指责对方司机王某。

了解情况后,民警告诉焦

某,因其左转弯未避让直行车辆,应当负事故的全部责任。听到这个处理结果,焦某惊讶不已,连称自己“根本不知道这一交通规则”。

无独有偶,当天晚上8点50分左右,张某驾驶车辆从端拱路左转驶入格致路时,与沿格致路直行的董某车辆相撞。同样,因张某驾驶车辆左转弯未避让直行车辆,也需要负事故的全部责任。

那么,究竟在哪些情况下,发生交通事故要负全责呢?警方盘点了以下8种情形:

1. 追尾的;
2. 逆向行驶的;
3. 倒车的;
4. 溜车的;
5. 开关车门的;
6. 违反交通信号的;
7. 未按规定让行的;
8. 应负全部责任的其他情形(包括发生事故逃逸的;装载货物遗洒、飘散过程中导致发生交通事故的;载物超宽部分刮撞其他车辆的;碰撞依法停放车辆的;在没有中心线或者同方向只有一条机动车道的道路上,从前车右侧超车的;单方事故的等)。

C

驾照记满12分不想被扣,江宁一司机抢回驾照,以为能继续使用。事实上,他的驾照已经进入交管部门黑名单,再开车上路就是无证驾驶。

通讯员 江公宣 实习生 王煜 现代快报记者 陶维洲

驾照记满12分要被扣 他一把抢走还想继续用

2月6日上午,33岁的刘某来到江宁东山交警中队处理交通违法行为。民警登录平台后发现,刘某的驾驶证已记满12分,按照规定应该被扣留。一听驾驶证要被扣,刘某马上跟民警求起情来。他说,快过年了自己需要用车,并且保证“以后不违规”。

民警当即拒绝了他的“求情”,并告诉他,法律规定驾驶证记满12分必须被暂扣,需要重新参加学习并考试,通过了才可以拿回驾驶证。见到民警态度坚决,刘某动起了歪主意。趁民警将驾驶证放在桌上对照信息开凭证时,刘某“眼疾手快”,竟然一把将驾驶证抢走,紧紧抓在手里。见此情景,民警立即要求其归还驾驶证,哪知刘某耍起了无赖,向后退了一步,嘴中念叨“我就不给,就不给”。而当民警欲从其手中拿回驾照

证时,刘某一转身逃出了违法处理室。等到民警追出门外,刘某早已不见了踪影。

面对刘某的胡搅蛮缠,民警有些无奈,因为刘某即使将驾照拿去了,同样无法使用。根据《机动车驾驶证申领和使用规定》,当驾驶人在一个记分周期内累计记分达到12分的,应当在十五日内到机动车驾驶证核发地或者违法行为地公安机关交通管理部门接受为期七日的道路交通安全法律、法规和相关知识的教育。机动车驾驶人接受教育后,车辆管理所应当在二十日内对其进行科目一考试。

“只有通过了考试才能拿回驾驶证。”民警说,目前刘某所持的驾驶证已被交管部门列入黑名单,如果他仍驾车上路,一旦被交警查获,同样会以无证驾驶进行处罚。

老外捡到iPad 从上海带到南京

他只是着急赶路,没来得及找失主

快报讯(通讯员 秦公轩 实习生 王煜 记者 陶维洲)小伙报警,称一老外捡走他的iPad从上海带到了南京,看样子是想占为己有,希望民警帮讨回。真是这样吗?民警找到这位老外时,他立马将iPad交还给了失主,并表示自己因为急于赶路,所以只是将iPad随身保管,还没来得及寻找失主。

2月8日中午,建康路派出所接到一小伙报警,称有个老外捡走了他的iPad,现在他通过苹果产品的定位功能,发现自己的iPad在建康路附近,希望民警帮忙寻找。

和小伙见面后,民警了解到,他的名字叫张晨(化名),2月7日,他在上海火车站买票。购票时,他将自己的iPad放在售票台上,可买完票后就忘了拿。等他发现自己的iPad丢了,回到售票处寻找时,已经找不到了。

调看了现场监控,张晨发现自己的iPad是被排在他后面买票的一个老外给捡走了。可是因为赶着出差,张晨便先来到了南京。“我的iPad开启了定位功能,到南京后一查,它居然也出现在南京。”张晨分析,可能是捡iPad的老外也乘火车到了南京。

循着定位信号,张晨来到了水游城附近,但无法精确定位iPad位置了,于是只得向警方求助。民警分析,这位老外很可能住在水游城附近的宾馆,于是立即带着张晨来到了最有可能的一家涉外宾馆。询问前台,警方确认捡iPad的老外就住在这家酒店,但现在这位老外并不在房间。对于客人的具体信息,宾馆前台并不愿意提供。无奈之下,民警只得陪着张晨在酒店前台等待。

说来也巧,5分钟后,这位老外便回来了。民警当即上前询问相关情况,老外一点都没有感到意外,反而很爽快地表示,iPad确实在他这里,马上就还给张晨。看来老外并没有将iPad据为己有的意思,那他为什么带着iPad走呢?

对于民警的疑问,这位老外表示,他是比利时人,当天也是急着乘高铁到南京办事。当他看到张晨的iPad后,也想寻找失主,但一方面时间比较紧,另一方面语言沟通不便,于是他便将iPad先随身保管,打算回上海后再通过相关机构寻找失主。

对于老外的坦诚,张晨连连表示感谢。但老外表示,这只是举手之劳,还要多谢民警,不然自己还不知道到哪里去找失主呢。